



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
17–19 мая 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре профинансируют оздоровление и отдых детей Арктики

2. СМИ о городе Дудинке:

- Информация по прохождению паводка на реке Енисей
- На Енисее проведут противозаторные работы
- Детскую школу искусств посетила певица Диана Гурцкая
- В библиотеке продолжаются встречи по профессиональной ориентации
- Жительница Дудинки отсудила 2 млн рублей у Норильской больницы

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Главе СК доложат о расследовании дела об убийстве женщины Норильске
- В Норильск пришел полярный день. С 19 мая по 25 июля солнце будет светить круглые сутки.

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае «Арктический гектар» получили 94 человека
- Улететь отдохнуть за границу не могут 215 тысяч жителей края из-за долгов
- Красноярцы с начала года потратили на ювелирку больше 1 млрд рублей

5. СМИ о России:

- Лавров: сейчас западные политики не разговаривают на основе фактов
- Медведев раскритиковал помощницу "Алису" за ответы на политические вопросы
- Госдума начинает обсуждение подходов к трансформации налоговой системы
- Бурятия хочет уточнить свои полномочия по умерщвлению бездомных животных
- Россияне стали меньше покупать недвижимость за рубежом
- Россиян предупредили о схеме мошенничества с флюорографией

6. Разное:

- В Британии начали понимать губительность конфронтации с Россией

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре профинансируют оздоровление и отдых детей Арктики

618 детей Заполярья отдохнут на побережье Черного моря и в Кавказских Минеральных Водах благодаря федеральному проекту «Дети Арктики», 18 мая сообщает сетевое издание «Таймырский телеграф».

Власти Красноярского края планируют направить на оздоровление детей Арктики 160 миллионов рублей. Стоимость путевки на 42 дня составляет 65 тысяч рублей. 70% этой суммы оплатит региональный бюджет.

54 ребенка из семей тундровиков вывезут на отдых из стойбищ на вертолетах, при этом проезд, питание и проживание в пересыльных пунктах будет для таких детей бесплатными.

Напомним, реализация программы «Дети Арктики» в 2023–2025 годах потребует почти 1,35 млрд рублей из федерального бюджета. Программа «Дети Арктики» позволяет школьникам 5–8-х классов, проживающим на территории Арктической зоны РФ, получить путевку в лагерь, расположенный на курортах России. Путевка и проезд к месту отдыха и обратно оплачивается полностью за счет государства. Воспользоваться правом на оплачиваемый отдых можно не чаще одного раза в календарный год. Дети из арктических регионов РФ смогут отдохнуть на побережьях Азовского, Черного, Каспийского и Японского морей, в Республике Адыгея и на курортах Кавказских Минеральных Вод. Длительность отдыха составит 21 день.

ИА Красная Весна

2. СМИ о городе Дудинке

Информация по прохождению паводка на реке Енисей

По информации районного управления по делам ГО и ЧС уровень воды на реке Енисей в районе города Дудинки к 8:00 20 мая составил 684 см. За минувшие сутки уровень воды стал выше на 31 см.

Кромка льда на Енисее находится в районе села Верещагино, что в 730 км от Дудинки. В 2023 году кромка льда находилась на участке между селами Верхнеимбатское и Верещагино в 805 км от Дудинки.

На Енисее проведут противозаторные работы

Управления ГО и ЧС Администрации муниципального района обращает внимание гостей и жителей города, что ориентировочно 20 мая с 10:00 атомный ледокол «Вайгач» планирует начать разрушение старых ледовых каналов прокладкой противозаторных прорезей на участке траверза островов Леонтьевский – Никитинский и проложить дополнительные ледовые каналы по створу Сухая Дудинка.

В начале суток 21 мая планируется прокладка дополнительных каналов от порта Дудинка вверх по течению реки Енисей вокруг Ситковских (Шельмовских) островов со взломом снежно-ледорвой дороги по маршруту г. Дудинка – Ситковская протока – Грибановская протока – г. Дудинка (до 40 км выше г. Дудинка).

Детскую школу искусств посетила певица Диана Гурцкая

Детскую школу искусств посетила певица Диана Гурцкая 16 мая в Детской школе искусств им. Б. Н. Молчанова состоялась встреча с народной артисткой России Дианой Гурцкой. В честь визита почетной гостьи в учреждении был организован небольшой концерт.

Концертную программу открыл преподаватель по классу баргана Семен Яптунэ. После этого участники детского вокального ансамбля «Бельканто» исполнили несколько музыкальных композиций, в том числе песню из репертуара Дианы Гурцкая «Спасибо вам, родные наши деды».

В библиотеке семейного чтения продолжают встречи по профессиональной ориентации

16 мая в библиотеке семейного чтения прошла очередная профориентационная встреча для старшеклассников Дудинки. В этот раз учащиеся городских школ беседовали со спасателем 2-го класса Николаем Жидковым, который в настоящее время исполняет обязанности начальника поисково-спасательного подразделения Дудинского арктического поисково-спасательного отряда МЧС России. Участие в мероприятии приняли более 30 человек.

В ходе встречи Николай Жидков рассказал школьникам о своей профессии и поделился историями о сложных спасательных операциях в условиях арктического региона. Герой мероприятия подчеркнул, что спасатель должен быть психологически устойчивым и уметь принимать сложные решения в экстремальных условиях. Николай отметил, что работа в МЧС связана с большими физическими нагрузками и рисками, и требует превосходных профессиональных качеств — отваги, смелости и ответственности. Спасатели должны быть готовы к обучению и постоянно совершенствовать свои навыки, чтобы эффективно выполнять поставленные задачи и помогать людям в сложных ситуациях...

Жительница Дудинки отсудила 2 млн рублей у Норильской межрайонной больницы №1

Жительница Дудинки подала в суд на Норильскую межрайонную больницу №1, чтобы компенсировать моральный вред, и выиграла его, сообщает пресс-служба горсуда Дудинки. Причиной стала долгая болезнь, потеря почки, а затем и смерть ребенка женщины.

Мальчика, по словам матери, не вовремя отправили на плановую операцию, перед которой не обследовали в полном объеме, не было назначено требуемое лечение. В результате ему удалили почку, после чего развилась язва и перитонит, за которым последовала смерть.

- По результатам рассмотрения дела, с учетом заключения судебных экспертов ФГБУ «Российский центр судебно-медицинской экспертизы министерства здравоохранения РФ», суд пришел к выводу, что у КГБУЗ «Норильская межрайонная больница № 1» имеются дефекты оказания медицинской помощи, они находятся в причинно-следственной связи (хотя и не в прямой) со смертью сына истца, - пояснили в суде.

Суд встал на сторону потерявшей сына матери. С больницы взыскана компенсация морального вреда в 2 млн рублей, расходы на погребение ребенка и госпошлину.

Северный Край

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Глава СК Бастрыкин потребовал доклад по делу о резне в Норильске.

Глава СК Александр Бастрыкин поручил доложить ему о ходе расследования дела об убийстве женщины и нападении на детей в Норильске. Об этом рассказали в Следкоме.

Напомним, всё произошло 18 мая с 13 до 15 часов. 34-летний уроженец Кыргызстана в состоянии опьянения зарезал свою сожительницу, которая недавно выставила мужчину из дома с вещами. Сначала подозреваемый ударил ножом в шею 12-летнего бывшего пасынка (он теперь в реанимации), потом напал на женщину, которая скончалась на месте. На выходе житель Норильска напал с ножом на знакомую пару (пострадал мужчина), после чего его скрутили соседи.

Заведено уголовное дело по статьям об убийстве и покушении на убийство двух лиц, включая малолетнего ребёнка, совершенным из хулиганских побуждений. Подозреваемы задержан.

Глава Следкома Александр Бастрыкин поручил исполняющему обязанности руководителя СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия Дмитрию Вастьянову доложить о расследовании уголовного дела.

krsk.kp.ru

В Норильск пришел полярный день. С 19 мая по 25 июля солнце будет светить круглые сутки.

К началу этого периода у северян возможно обострение приобретенного за годы жизни в Заполярье синдрома полярного напряжения, предупреждают медики.

Синдром полярного напряжения – это не болезнь, а повышенная уязвимость организма и эмоциональная неустойчивость. Его формируют особенности климата, в том числе чередование полярной ночи и полярного дня. Ослабленный долгой зимой, человек к началу полярного дня испытывает определенные трудности адаптации. Сонливость, заторможенность сменяются активностью, а иногда и перевозбуждением. Еще недавно человека постоянно клонило в сон, а теперь, наоборот, не спится, и как следствие – ощущение разбитости утром.

Специалисты напоминают, что климатические условия влияют на людей по-разному: многое зависит от индивидуальных особенностей. К тому же организм человека пластичен, в нем есть внутренние резервы, запасы здоровья, к которым необходимо рационально относиться и не растрачивать понапрасну. Соблюдая определенные рекомендации, можно комфортно пережить как полярную ночь, так и полярный день.

Во-первых, в переходный период особенно важно соблюдать режим сна и бодрствования, то есть стараться засыпать и просыпаться в определенное время. Во-вторых, спать следует в темной комнате, так как в темноте синтезируется гормон мелатонин, естественное снотворное. В-третьих, важно не забывать, что раннее пробуждение – еще одно средство от бессонницы. В-четвертых, полностью проснуться поможет утренняя зарядка, а не искусственные стимуляторы в виде чая и кофе. От них врачи рекомендуют на это время отказаться, сделав лучшими друзьями сырые фрукты и овощи, а когда придет время – присоединить к ним северные ягоды. В-пятых, лучше всего, конечно, уезжать на лето в отпуск или проводить выходные на природе. Эта прижившаяся у норильчан традиция – отличный способ получить заряд бодрости и здоровья, физического и душевного.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае «Арктический гектар» получили 94 человека

В Красноярском крае «Арктический гектар» получили 94 человека – именно столько договоров безвозмездного пользования землей заключили в регионе за время действия программы (с ноября 2022 года). Об этом рассказали в управлении Росреестра по краю.

Большинство арктических участков оформили в Норильске – 72%, на втором месте Туруханский район – 20 %, затем уже Эвенкийский район – 5 % и после Таймырский Долгано-Ненецкий район – 3 %.

По условиям госпрограммы получатели земли могут использовать территории для строительства личного жилого дома, приусадебного хозяйства или организации предпринимательской деятельности.

Чтобы стать владельцем «Арктического гектара», нужно зарегистрироваться на сайте НаДальнийВосток.рф и выбрать подходящий участок. Отметим, что получить землю в собственность или долгосрочную аренду можно после 5 лет пользования.

Горновости

Улететь отдыхать за границу не могут 215 тысяч жителей Красноярска и края из-за долга

Красноярские судебные приставы рассказали, что 215 тысяч жителей Красноярского края не могут выехать за пределы страны из-за задолженностей.

Выезд из страны, говорят приставы, могут ограничить, если у жителя есть задолженность 30 000 рублей и более; или задолженность больше 10 000, а при этом должник не внес оплату в течение двух месяцев.

Кроме того, выезд могут запретить тем, у кого задолженность по алиментам, возмещению вреда здоровью или морального вреда в результате преступления превышает

10 000 рублей или в исполнительном документе есть требование неимущественного характера: требование о восстановлении на работе незаконно уволенного сотрудника, сносе здания.

Так, в начале мая жительнице Большемуртинского района пришлось оплатить задолженность в 325 тысяч рублей, чтобы улететь отдыхать за границу.

Проспект Мира

Красноярцы с начала года потратили на ювелирку больше 1 млрд рублей

По мнению экспертов, это свидетельствует о росте спроса. Правда, увеличение цен тоже внесло свою лепту.

Объем красноярского рынка ювелирных украшений по итогу первого квартала 2024 превысил 1 млрд рублей, рассказали в аналитическом центре ювелирной компании SOKOLOV.

По сравнению с аналогичным периодом 2023, этот сегмент рынка в городе вырос на 28%, а в целом по краю он прибавил 23% и достиг отметки в 1,73 млрд рублей.

Драйвером роста рынка стал резкий рост онлайн-продаж ювелирных изделий, доля которых в общей структуре российского ювелирного рынка выросла с 23% на начало года до 28% в марте. Кроме того, на возросший спрос наложилось увеличение среднерозничных цен, обусловленное ростом учетной цены ЦБ РФ на золото на 12% за первый квартал до 6 576 рублей за грамм», — отмечает Алина Колпакова, руководитель аналитического центра SOKOLOV.

Примечательно, что средний чек при покупке ювелирных украшений красноярцами оказался выше общероссийского — 9 305 рублей против 8 650 рублей. Однако динамику рынок страны по сравнению с регионом показал более выраженную — за первые три месяца 2024 он вырос на 32,8% год к году, составив 106 млрд рублей.

ДК

5. СМИ о России

Лавров: сейчас западные политики не разговаривают на основе фактов

В текущее время на Западе нет политиков, которые разговаривают на основе фактов, сообщил глава МИД России Сергей Лавров.

Так, он прокомментировал заявление британского премьер-министра Риши Сунака о том, что Россия якобы прекратила поставлять газ. По словам Сунака, это оказало "разрушительное воздействие" на жизнь людей и поставило под угрозу энергобезопасность Британии.

Лавров уточнил, что с аналогичным заявлением выступил также канцлер ФРГ Олаф Шольц. По мнению главы МИД России, американцы взорвали газопроводы "Северные потоки", которые должны были обеспечивать развитие Германии.

"Заявлять, что Россия перекрыла газ... Никто из них не краснеет. Это самое печальное. Это означает, что на Западе сейчас нет политиков, которые могут разговаривать на прагматичной основе и основе фактов. Они их не признают, перевирают, пытаются завести свое население и избирателей на то, чтобы они не препятствовали этому тупиковому и катастрофическому для Европы курсу", — заключил Лавров.

ПРАЙМ

Медведев раскритиковал помощницу "Алису" за ответы на политические вопросы

Заместитель председателя Совета безопасности России Дмитрий Медведев снова порассуждал о лояльности "Яндекса". Поводом стала работа нейросети YandexGPT, которая с недавних пор встроена в виртуальную голосовую помощницу "Алису" на смарт-колонках и других устройствах.

По мнению Медведева, этот "прообраз ИИ" — "страшный трус и не отвечает на вполне обычные вопросы" из опасений потерять клиентов, которые не любят Россию. Это сильно подрывает доверие к "Яндексу" и его продуктам, считает политик.

В частности, указал замглавы Совбеза РФ, "Алиса" затруднилась назвать дату принятия в США закона об изъятии российских активов и не смогла ответить, где на Украине расположены памятники Степану Бандере. При этом с другими подобными вопросами ассистентка "Яндекса" справляется на отлично.

"Что тут скажешь? Боятся за тех клиентов, кто не любит Россию? Но вопросы же нейтральные", — задался вопросом Медведев.

По его мнению, ответы "Алисы" дают основания признать сервисы "Яндекса" неполными, а нынешних менеджеров "Яндекса" — иноагентами.

Ранее Медведев уже поднимал вопрос о лояльности "Яндекса" после того, как нейросеть "Шедеврум" "отказалась" нарисовать вооруженного украинца, но при этом без труда сгенерировала изображение "русского с автоматом в руках".

Вести

Госдума начинает обсуждение подходов к трансформации налоговой системы РФ

Заседание экспертного совета комитета Госдумы по бюджету и налогам пройдет в понедельник, на нем планируется обсудить подходы по донстройке налоговой системы в рамках поручений президента РФ, следует из графика работы комитета.

Планируется, что в заседании примут участие представители Минфина, ФНС, деловых общественных объединений, представители региональных властей.

Ранее глава комитета Госдумы по бюджету Андрей Макаров заявлял о необходимости принять все изменения до конца текущей сессии. "Очень важно, что на сегодняшний день у нас есть просьба бизнеса, регионов, муниципалитетов, чтобы эти решения были приняты в весеннюю сессию (заканчивается 4 августа - ИФ) с тем, чтобы и налогоплательщики, и бюджетополучатели могли лучше подготовиться к внедрению этой системы начиная с 1 января 2025 г.", - заявлял Макаров 12 мая. Глава комитета также отметил, что донстройка налоговой системы должна обеспечивать выполнение всех необходимых функций государства, и в первую очередь это растущие социальные расходы, но при этом сохранять стабильность, чтобы ее основные параметры не изменялись в течение следующих шести лет.

INTERFAX.RU

Бурятия хочет уточнить свои полномочия по умерщвлению бездомных животных

Верховный суд Бурятии обратился в Конституционный суд (КС) с оспариванием норм недавно принятых поправок в закон об ответственном обращении с животными, позволяющих регионам принимать самостоятельные решения о способах умерщвления бездомных собак. «Ведомости» ознакомились с содержанием жалобы, принятой к рассмотрению в наивысшей инстанции. По мнению заявителей, положения принятого в июле 2023 г. регионального закона противоречат федеральному.

Основанием для обращения в КС послужила выявленная неопределенность: субъект РФ должен устанавливать порядок осуществления деятельности с животными без владельцев строго в соответствии с утвержденными правительством методическими указаниями, пояснила «Ведомостям» управляющий партнер Key Consulting Group Анастасия Зыкова. Эти указания, продолжает юрист, устанавливают подробный порядок и регламентируют проведение мероприятий по обращению с животными.

Но статьи федерального закона, посвященные организации мероприятий по обращению с животными, содержат формулировку «если иное не установлено законодательными актами субъектов РФ». «В итоге оказывается непонятно: региональный законодатель обязан руководствоваться уже установленными правилами или может отступить от них и ввести совершенно новые?» – говорит она.

В своем обращении Верховный суд указал, что нынешние обстоятельства в законе свидетельствуют о наличии возможности произвольного применения норм, что является нарушением конституционного принципа равенства всех перед законом. Рассматриваемый региональный закон понимается как отступление от федерального, который, в свою очередь, не допускает умерщвления животного лишь оттого, что оно стало «бесхозным», отметил в беседе с «Ведомостями» адвокат, партнер компании «Братья Яблоковы» Артем Яблоков.

КС с «высокой степенью вероятности» признает нормы не соответствующими Конституции, считает адвокат Адвокатской палаты Москвы Мария Шабалина. В Бурятии помимо приютов действуют пункты временного содержания животных: там безнадзорных собак содержат 30 дней – если за это время они были признаны «невостребованными», т. е. не обнаружился старый хозяин и не появились новые, то животных на 31-й календарный день умерщвляют, напомнила она: «Этот пункт полностью не соответствует положению Гражданского кодекса (ГК) о приобретении права собственности на безнадзорных животных (ст. 231 ГК), согласно которому найденное или отловленное животное должно содержаться минимум шесть месяцев».

Зыкова, в свою очередь, полагает, что КС признает обжалуемые нормы не противоречащими Конституции, поскольку по своему смыслу эти нормы не предполагают предоставления органам власти субъектов неограниченного права по умерщвлению животных без владельцев. Суд, по словам юриста, может дать пояснения о том, что региональный законодатель вправе только уточнять уже существующие нормы, но не создавать новые, т. е. его свобода усмотрения ограничена.

В федеральном законе, по мнению зампреда комитета Госдумы по экологии Владимира Бурматова, прописаны исчерпывающие полномочия субъектов: они наделяются правом реализации мероприятий в части обращений с безнадзорными животными и регулирования их численности. «Там четко написано, что эти мероприятия должны строиться на принципах гуманного отношения и что жестокое обращение с животными при регулировании численности безнадзорных животных не допускается», – заявил он.

Норма, разрешающая умерщвлять бездомных животных, противоречит Конституции, поскольку в Основном законе прописана прямая обязанность правительства формировать гуманное отношение к животным, сказала «Ведомостям» президент благотворительного фонда помощи бездомным животным «Ника» Вера Митина. «Внося правки, которые позволяют регионам на свое усмотрение распоряжаться жизнью бездомных животных (и не будем забывать, что у домашних и бездомных очень тонкая грань, так как животное в любой момент может оказаться на улице), в том числе умерщвлять их, мы не можем гарантировать, что это умерщвление гуманное и обоснованное», – подчеркнула она.

Бурятия – первая республика, принявшая региональный закон, позволивший умерщвлять безнадзорных животных (ноябрь 2023 г.). «Я за то, чтобы собак усыплять. Более того, это к собаке гуманнее, – говорил в интервью «Ведомостям» в июле 2023 г. глава республики Алексей Цыденов. – У нас [бездомные] собаки все-таки не комнатные, а больше как сторожевые. Пусть это там не всегда кавказские овчарки, но все равно это не маленькие собаки. И собак, к сожалению, много».

С января 2020 г. на законодательном уровне был закреплен гуманный способ контроля популяции бездомных собак и кошек по международной системе ОСВВ и полностью запрещено умерщвление животных, за исключением неизлечимо больных. 12 июля 2023 г. был принят закон, который передал на уровень регионов решение вопросов, связанных с бездомными животными, а также дал возможность субъектам принимать решение об их умерщвлении. Если же регион не пользуется правом на реализацию собственного законодательства, по умолчанию действует федеральное, которое предполагает принцип ОСВВ.

Сейчас официально узаконили умерщвление бездомных животных восемь регионов: республики Бурятия и Тува, Астраханская область, Алтайский край, Чукотка, Магаданская область, 28 марта – в Оренбургской области, 23 апреля – в Удмуртии, а также в первом чтении приняли соответствующий законопроект в Забайкалье.

Ведомости

Россияне перестали покупать недвижимость за рубежом

У россиян на 5% уменьшился спрос на покупку недвижимости за рубежом. К этому привело сокращение числа доступных программ оформления вида на жительство (ВНЖ) и гражданства. Такие данные приводит Tranio.

«За год доля россиян, считающих получение ВНЖ или гражданства мотивом приобретения зарубежной недвижимости, сократилась на 5% пунктов (до 47%)», — приводит статистику Tranió «Коммерсант». Опрос проходил в феврале—марте среди брокеров и застройщиков из 29 стран.

В число этих стран вошли ОАЭ, Таиланд, Турция, Германия, Греция, Испания, Кипр, Португалия, Франция. Специалисты Tranió отметили, что выходцы из России и стран СНГ формируют 60% всех иностранных клиентов.

Российские бизнесмены получают ВНЖ в странах Европы и остаются в РФ. В апреле 2024 года было оформлено 86% подобных заявок. По словам CEO компании GARANT IN Андрея Бойко, РФ остается интересна бизнесменам из-за качества жизни. В компании подчеркнули, что наиболее популярными странами для получения вида на жительство у российских бизнесменов являются Франция, Португалия, Греция, Кипр.

URA.RU

Россиян предупредили о схеме мошенничества с флюорографией

Генеральный директор компании SafeTech Денис Калемберг рассказал, что мошенники начали обманывать россиян с помощью новой схемы — они предлагают жертвам пройти флюорографию в поликлинике за счет средств обязательного медицинского страхования (ОМС). Об этом сообщает РИА Новости.

Эксперт рассказал, что звонящий предлагает выбрать поликлинику и записаться на прием, а для подтверждения этого просит назвать код из СМС. Мошенникам он может потребоваться, чтобы осуществить транзакцию по списанию средств с банковской карты жертвы.

Калемберг добавил, что код из СМС также могут использовать для авторизации на «Госуслугах», где могут, например, отправить заявку на получение микрозайма.

До этого эксперт по кибербезопасности Алексей Курочкин рассказал, что планы по ужесточению продажи сим-карт связаны с тем, что ФСБ хочет повысить эффективность расследования преступлений. Такой подход позволит раскрывать киберпреступления, для которых требуется СМС-пароль, отметил эксперт.

«Газета»

6. Разное

В Британии начали понимать губительность конфронтации с Россией

Доминик Каммингс, человек, фактически усадивший Бориса Джонсона в кресло премьера и обеспечивший Великобритании Брекзит, выступил с заявлением, что введение Россией войск на территорию Украины было спровоцировано коллективным Западом.

«Мы много и безответственно болтали, что примем Украину в НАТО. Мы их (русских) провоцировали. А русские в ответ нас неоднократно предупреждали: только попробуйте, мы там все разнесем на хрен! За каким чертом мы ввязались в эту глупую историю? И было бы за кого вписываться — за Украину, эту чертову коррумпированную дыру, которая вообще для нас ничего не значит!» — сказал Каммингс в своем интервью.

И продолжил: «Все это украинское коррумпированное мафиозное государство, по сути, обмануло всех нас — и как следствие, нас всех будут иметь (это — максимально приближенный к источнику цензурный перевод). Нас прямо сейчас нагибают и имеют (We are getting f**ked now right), верно?». Но и на этом не остановился и прошелся по другим аспектам «неправильных действий Запада в отношении России». Запад, по мнению Каммингса, «никогда не должен был попадать в такую глупую ситуацию», имея в виду налагаемые на Россию европейцами и американцами санкции. Потому что трезвомыслящий человек, анализируя возможные последствия, должен был понять, что «вводимые ограничения будут оказывать (и оказывают сейчас) более серьезное (негативное) влияние на европейскую политику, чем на Москву». Потому что не надо быть семи пядей во лбу, чтобы понять, что война, к которой Запад подтолкнул Россию, «только укрепит отношения между Россией и Китаем, союз Москвы с крупнейшей в мире промышленной державой».

И завершил тему эффектным выводом: «Урок, который мы преподали Путину, заключается в следующем: мы показали ему, что мы – кучка гребанных шутов. Хотя Путин знал об этом и раньше».

Можно было бы посмеяться над речью британского политтехнолога, сказать, что парень, как и большинство лиц, вращающихся в высших властных слоях Великобритании, умеет держать нос по ветру. Но дело-то как раз в том, что это – не случай Каммингса. Доминик, что подтверждает и успешное продвижение Джонсона в премьеры, и позитивное решение вопроса о выходе Великобритании из Евросоюза, обладает не только способностью ловить ветер всеми парусами, но и точно прогнозировать, откуда ветер через некоторое время подует, и даже направлять его в нужное русло. Этакая британская реплика нашего Владимира Вольфовича с некоторыми отличиями и нюансами.

Да, до Каммингса уже звучали намеки на неверную позицию Запада в украинском кризисе. Например, в январе нынешнего года вернувшийся в кресло премьера Словакии Роберт Фицо выступил со статьей в издании Pravda, где заявил:

«Мне не нравится, что у нас пытаются выставить Россию в качестве страны-врага. Запад ошибочно оценил сложившуюся ситуацию как подвернувшуюся возможность поставить Россию на колени. То, как Запад неоднократно ошибался в оценке ситуации в России, шокирует», – добавил Фицо, подчеркнув, что все «началось не в 2022-м, а в 2014 году».

Не остался в стороне от внесения своих «пяти копеек» и бывший (а может быть, и будущий) президент США Дональд Трамп, который, по информации The Guardian, называл Украину «частью России» и «коррупцированным государством с большим количеством ужасных людей». А в интервью сети Real America's Voice Трамп раскритиковал администрацию Джо Байдена, заявив:

«Наша страна и наше так называемое руководство насмеялись над Путиным. Они почти вынудили его вторгнуться на Украину».

Но эти изречения прошли почти незамеченными. Просто потому, что Словакия, как и Венгрия, лидер которой Виктор Орбан тоже выступает за разумное поведение по отношению к Москве, не та страна, которая определяет политику Евросоюза. А Трамп – не тот человек, который пока определяет политику США.

Каммингс же, формирующий ныне собственную партию, которая, по его словам, будет способна в будущем отодвинуть правящих ныне тори «на задний план британской действительности», своими резкими высказываниями подает сигнал здравомыслящим людям на Западе: пора прийти в себя, пришло время восстанавливать общение с Россией, перестав считать ее агрессором. Для формируемой им партии это – один из краеугольных камней.

Кстати, в сети X (бывший Twitter, заблокирован в РФ) у Каммингса уже появился последователь. Лидер британской партии «Наследие» Дэвид Куртен написал в своем аккаунте: «Россия нам не враг. Лидеры коллективного Запада должны отказаться от безумной эскалации конфликта на Украине в сторону ядерной третьей мировой войны».

Доминик Каммингс умеет решать поставленные задачи. И потому нет сомнений в том, что у него получится как минимум начать разговор о формировании в Британии адекватного мнения по отношению к России.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.05.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	90,99	▲ 0,06
EUR	98,78	▼ 0,12

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 20 мая	Завтра, вт, 21 мая				Ср, 22 мая				Чт, 23 мая				Пт, 24 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %							12											
Температура, °С	-3	-1	+1	+1	+1	+1	+2	+2	+3	+3	-2	-4	-2	-1	-3	-4	-1	-1
Ощущается как, °С	-10	-8	-5	-5	-5	-4	-3	-4	-3	-2	-7	-11	-7	-4	-4	-6	-4	-5
Давление, мм рт. ст.	747	745	742	742	743	745	746	744	742	741	746	750	753	753	753	753	754	754
Ветер: скорость, м/с	8	9	8	7	8	5	6	8	9	7	5	6	5	2	1	1	2	3
порывы, м/с	15	15	14	12	13	9	10	14	15	13	9	10	9					
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	3	Ю-3	3	С	С-3	3	Ю-3	Ю